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Wapenembargo naar Saoedi-Arabië  -  Stand van zaken

Ik stelde al eerder schriftelijke vragen over een wapenembargo door Vlaanderen naar 
Saoedi-Arabië. 

In het samenwerkingsakkoord tussen de Gewesten en de federale staat is in artikel 5 
opgenomen dat de Gewesten, in samenspraak met de FOD Buitenlandse Zaken, een lijst 
kunnen opstellen van landen waarover actiever informatie kan worden uitgewisseld. Deze 
formele lijst van landen werd, voor zover ik weet, niet opgemaakt. 

Daarnaast werd een resolutie in de Kamer aangenomen (8 juni 2017) om het buitenlands 
beleid van België ten opzichte van Saoedi-Arabië te herzien. Ook wapenhandel valt 
daaronder. De minister-president liet, in overleg met de andere Gewesten, een 
nuancering aanbrengen, zo bleek uit zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 100 van 
11 januari 2018 hierover: “‘(Een embargo is mogelijk) in zoverre deze transacties een 
versterking uitmaken van de militaire capaciteit van de in artikel 6 en 12 van het 
Gemeenschappelijk Standpunt 2008/944/GBVB van de Raad van 8 december bedoelde 
partijen in Saoedi-Arabië. Dit betekent dat uitvoer van producten voor tweeërlei gebruik 
naar strijdkrachten, binnenlandse veiligheidsdiensten of vergelijkbare eenheden in 
Saoedi-Arabië wel mogelijk blijft als het gaat over aangetoond civiel eindgebruik.’ Mits 
rekening gehouden wordt met de hierboven aangehaalde nuancering, is aan minister 
Reynders een mandaat gegeven om ‘op EU en VN-echelon te streven naar een embargo 
voor de 
in-, uit-, en doorvoer van militaire goederen en technologie bedoeld in de lijsten 
waarnaar verwezen in de artikelen 6 en 12 van het Gemeenschappelijk Standpunt 
2008/944/GBVB van de Raad van 8 december 2008 met het Koninkrijk Saoedi-Arabië.’”

Ondertussen zou er in verschillende fora informeel gepolst worden naar een mogelijk 
embargo op Europees niveau. 

1. Werd er ondertussen een formele lijst van landen opgemaakt waarover actiever 
informatie kan worden uitgewisseld? Zo ja, kan deze lijst bezorgd worden? Zo neen, 
waarom niet? 

2. Welke stappen zijn er, sinds het antwoord op mijn bovenvermelde schriftelijke vraag, 
ondernomen om tot een formeel wapenembargo te komen, hetzij op Vlaams, 
federaal, Europees of VN-niveau? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 347 van 28 augustus 2018
van TINE SOENS

1. Zoals ik al antwoordde op schriftelijke vraag nr. 321 van 22 mei 2017 en schriftelijke 
vraag nr. 49 van 20 november 2017 is er in de praktische toepassing van het 
toepasselijke artikel 5 van het Samenwerkingsakkoord van 17 juli 2007 nooit 
overgegaan tot de opmaak van een formele landenlijst. In de plaats daarvan wordt er,  
wanneer dat van belang is in het licht van verwikkelingen in een relevant land, 
informatie gedeeld tijdens een informatiebijeenkomst.

2. Al voor het antwoord op schriftelijke vraag nr. 100 van 11 januari 2018 en volgend op 
de coördinatie tussen de federale minister van Buitenlandse Zaken en de bevoegde 
gewestelijke ministers werden door de Belgische permanente vertegenwoordiging bij 
de EU de belangrijkste Europese partners bevraagd over hun standpunt ten opzichte 
van een EU-wapenembargo tegen Saoedi-Arabië. Daaruit werd geconcludeerd dat een 
voorstel tot dergelijk EU-wapenembargo geen kans op slagen heeft, gelet op de 
consensusvereiste binnen de Raad.


